
MAREC 

 

Medzinárodný deň žien (9.3.2019) 

8. marec je sviatkom všetkých žien, a preto sa členovia detského folklórneho súboru Jablučko 

na základe pozvania p. primátorky mesta Prešov spolu s FS Jablonečka zúčastnili krásneho 

vystúpenia v PKO, ktorým potešili ženy, mamičky a babičky. Tým sa ich vystúpenie veľmi 

páčilo, čo potvrdzovali úsmevom na tvári a odmenili ho potleskom. 

  

 

Pasovanie druhákov za čitateľov školskej knižnice (11.3.2019) 

Aj tento marec si naša školská knižnica pripravila pre 

žiakov druhého ročníka zaujímavú 

akciu – „pasovačku“.  Žiaci sa 

preniesli do rôznych druhov 

knižníc, takže okrem našej školskej 

spoznali aj obecnú, mestskú 

a vedeckú knižnicu. Podujatie sa 

nieslo v duchu knihy O psíčkovi 

a mačičke, ktorú žiaci druhých 

ročníkov čítali v rámci 

mimočítankového čítania. Najskôr 

si žiaci zmerali sily pri otázkach v kvíze.  Potom si 

zástupcovia tried vyskúšali hru milionár 

a nakoniec postupným riešením úloh o psíčkovi 

a mačičke dokázali, že knihu prečítali a môžu sa stať 

právoplatnými čitateľmi knižnice. Pred oficiálnym 

pasovaním zložili sľub, v ktorom potvrdili, že budú vzornými čitateľmi a návštevníkmi školskej 

knižnice. 

 

 

 



DFS Jablučko v zlatom pásme! (14.3.2019) 

Dňa 14.3.2019 sa konal jubilejný 50. ročník súťažnej prehliadky „Kreácie detského folklóru“, 

ktorý organizuje DJZ Prešov a mesto Lipany. Tohtoročný jubilejný ročník bol pre náš detský 

folklórny súbor Jablučko mimoriadne úspešný. V neľahkej konkurencii svojím pásmom 

„Baveňe še na luke“ zaujali odbornú porotu natoľko, že ich snahu, vytrvalosť, zanietenosť 

a nadšenie odmenila umiestnením v zlatom pásme. Tým ho  zaradila medzi popredné detské 

folklórne súbory v okrese Sabinov. Srdečne blahoželáme a prajeme im, aby boli zanietení pre 

folklór aj naďalej.  

Ponožková výzva (21.3.2019) 

21.3.2019 sme si pripomenuli Svetový deň Downovho syndrómu. Pri tejto príležitosti sa aj naša 

škola zapojila do Ponožkovej výzvy. Do školy sme prišli s dvoma rôznymi ponožkami, a to 

buď inej farby, veľkosti, materiálu a pod. Jednoducho, každá ponožka bola iná a aspoň na 

chvíľu sme si tak vyskúšali, aké to je byť iný. Pre nás to nebolo až také ťažké, veď iní sme 

zrazu boli všetci. Ale dokázali by sme sa vyzuť aj niekde inde? Tam, kde by o tejto výzve 

nevedeli? Určite by to bolo oveľa ťažie a možno by na nás ostatní zazerali. Práve takýmto 

otázkam sme sa v tento deň zaoberali a snažili sme sa aspoň na chvíľu vcítiť do kože tých, ktorí 

svoju „inakosť“ nemôžu nechať doma. Naučili sme sa niečo o ľuďoch s downovým 

syndrómom, ale najmä to, že byť iný je normálne a netreba sa toho báť. Veď symbol 

rozdielnych ponožiek nám pripomína, že každý sme iný, no práve to robí náš svet pestrejším. 

 



Olympiáda ľudských práv (25.3.2019) 

Pri príležitosti Dňa zápasu za ľudské práva sa u 

nás  dňa 25.3.2019 konal 2. ročník Olympiády ľudských práv. Tento rok sa doň zapojili žiaci 

8. a 9. ročníka. V školskom kole si svoje vedomostí overilo 9 žiakov. Z nich prvé miesto získal 

Jakub Džačovský (9.A), druhé miesto obsadila Adriána Zubrická (9.B) a na treťom mieste 

skončila Hyacinta Novická (8.A). Blahoželáme a všetkým zúčastneným ďakujeme za ich 

záujem o danú problematiku. 

 

Marec – mesiac knihy  

Tento školský rok sme sa pri príležitosti Marca - 

mesiaca knihy rozhodli pripomenúť si pamiatku 

Mateja Hrebendu, významného patriota a legendu 

„čitateľstva“, ktorému vďačíme za rozširovanie 

literatúry nielen na Slovensku, ale aj v Čechách. 

Nezastavila ho ani strata zraku a bol ochotný prejsť 

aj niekoľko chotárov, aby našiel ľudí ochotných 

čítať mu knihy. Buďme ako Matej Hrebenda 

a vnímajme čaro, ktoré je v knihách ukryté. Ale 

najmä nevzdávajme sa svojich snov.  

 

 

 

 



Starší čítajú mladším 

Na našej škole sme ako jedna veľké rodina, a tak tento mesiac žiakom prvého stupňa rozprávky 

nečítali rodičia či pani učiteľky, ale žiaci druhého stupňa. Vybrali si klasické slovenské 

rozprávky zozbierané Pavlom Dobšinským, ktoré máme aj v našej školskej knižnici. Tak, ak sa 

vám páčili, viete kde si môžete prečítať viac.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zelená hliadka 

O čistotu nášho okolia sa tento mesiac postarali: 7.C, 8.A, 1.B, 4.B, 9.B a 5.B . Ďakujeme! 

 

Vyhodnotenie tabule nápadov 

Tento mesiac to žiacky parlament mal naozaj ťažké. Na tabuli nápadov sa objavilo veľmi veľa 

dobrých návrhov a vybrať z nich jeden, ktorý predložia vedeniu školy bolo náročné. Opäť ich 

však potešilo, že minimálne jeden návrh je už splnený. Už niekoľko mesiacov si môžete užívať 

oddychový kútik, ktorý pre vás škola vytvorila. Z ďalších návrhov žiacky parlament vybral 

požiadavku na zavedenie „brejky“ automatu. Na tabuli ste nezabudli ani na svojich učiteľov 

a popriali ste im pekný deň učiteľov, za čom vám ďakujú.   



Vyhodnotenie detského činu mesiaca 

Žiacky parlament sa rozhodol tento mesiac oceniť Damiána Kišeľu (5.B) za to, že kúpil 

spolužiakovi lístok na autobus domov, keď ten naň stratil peniaze, zároveň poskytol 

spolužiakovi pomôcky na rysovanie. Odmenu mu odovzdala jeho spolužiačka, ktorá je členkou 

žiackeho parlamentu a zároveň jeho sestrou.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Efekt okoloidúceho  

Žiaci siedmeho a ôsmeho ročníka sa na hodinách občianskej náuky venovali téme 

bezprostrednej pomoci. Často sa nám môže stáť, že počas nákupov, prechádzky alebo aj cestou 

do školy narazíme na človeka, ktorý potrebuje pomoc (spadne a ublíži si, vrazí do niečoho a už 

nevstane, odpadne, leží na zemi a pod.). Ľudia zvyčajne v takej situácii spanikária, myslia si, 

že pomôže niekto iný, niektorí si to možno v dnešnom uponáhľanom svete ani nevšimnú, 

prípadne nemajú ani len záujem pomôcť. Naši žiaci sa ale rozrozprávali o tom, ako sa im 

podarilo pomôcť náhodným ľuďom a členom rodiny, ktorí potrebovali pomoc a prakticky si 

nacvičili, čo sa v takej situácii dá robiť. Na veku nezáleží, pomôcť môžeme vždy, len si musíme 

všímať svet a ľudí okolo nás. Tešíme sa, že máme okolo seba kopec hrdinov ochotných pomôcť 

v pravý čas.  


